

社会各界慰问多,新闻媒体采访多

常州“绵竹班”师生最近比较烦

日前,记者来到常州“绵竹班”采访,想了解这些来自地震灾区、远离家乡的106个孩子的生活状况,但正好遇见一单位前来慰问,在举行的捐赠仪式上又是领导讲话、又是媒体采访,可台下的孩子们看上去却个个无精打采,好像捐赠这件事与他们无关。俗话说:礼多人不怪,但过多的关爱会不会有更好的效果呢?从调查的情况看,并不尽然。如何关心这些孩子,成了摆在我们面前的一个现实问题。

学生烦: 捐赠交接仪式太多

“绵竹班”初一学生叶子琳最近只要一听到老师说有单位来慰问时,心里就特别烦,现在她最怕的就是站队集合迎接有关慰问单位。

叶子琳清楚地记得,8月下旬的一天,她和同学们正在寝室休息,突然接到老师通知,立即到大门口集合,迎接前来慰问的领导。结果,迎接完了大家都不能走,还要进行捐赠交接仪式,仅慰问单位领导讲话就讲了近40分钟,加上那天身体有点不舒服,她差点当场晕倒。她告诉记者,自己还好点毕竟年龄大些,最可怜的就是那些上一二年级的小弟弟小妹妹,不是东张西望就是傻傻发呆,根本没有一个人在听。有时同学们正在课堂上,突然接到通知后老师不得不中止正常的上课,全班同学集体到外面迎接慰问单位和参加捐赠交接仪式。

说起另外一个比较烦心的事,就是接受媒体采访。叶子琳说,从5月30日来到常州后,就有不少100家媒体来学校采访过,而且这些媒体记者都只会问雷同的问题,比如:来常州住得习惯吗?吃得还好吗?家里受灾了没有等。

老师烦: 学生思想变化太大

记者近日利用“绵竹班”师生外出游玩之际和罗老师

聊了起来。作为“绵竹班”的4位老师之一,他和其他几位老师同样对慰问过多感到无奈。

罗老师说,“绵竹班”师生一到,就受到各级政府的高度重视,而且常州人民也特别热情,经常和“绵竹班”的师生开展各种活动,让“绵竹班”全体师生都很感动。但让人意想不到的却是孩子们思想上发生了变化。

据罗老师介绍,“绵竹班”的这些孩子个个聪明可爱,来到常州后社会各界都非常关心他们,成了大家眼中的“宝贝疙瘩”,无形中就给孩子们造成了一种自己就是“天上的太阳”的感觉。面对这样的变化,罗老师说既有孩子们主观上的原因,毕竟孩子们还小,被过多的宠爱他们思想上就有些把持不住;从客观上来说又与频繁参加各种社会活动和接受各种捐赠密不可分。为了及时扭转孩子们思想上出现的偏差,罗老师和同事们从三个方面进行教育引导:一是让孩子们常怀感恩意识;二是学会说“不”,资助“绵竹班”的企业非常尽心尽力,孩子们现在什么也不缺;三是帮助孩子们树立“自力自强”的精神。

当然,罗老师也很清楚,孩子们年龄参差不齐,如果想要一下子摆正心态有点难,只有慢慢地教育引导他们树立正确的思想意识,让他们保持一颗平常心,融入正常的生活、学习,融入常州人的生活。

校长烦: 各种活动实在太多

记者几次电话预约“绵竹班”所在学校李校长时,他都说不忙,没有时间。无奈之下,记者只好不请自到登门采访。

当记者赶到学校时,正好遇见李校长在学校门口接待相关慰问单位。由于慰问单位主要领导还没有到,李校长说有3分钟时间给记者。

得知记者的来意后,李校长显得很无奈,紧锁的眉头始终舒展不开。原来,他这几天一直忙着和其他单位联系慰问“绵竹班”的事,而且刚刚就协调车辆问题被一慰问单位说了一些不中听的话,令他很生气。类似的情况他已经遇到十多次。他告诉记者,联系一次慰问活动,最少要经过三次才能完全敲定下来。而且进行捐赠活动时,有时还得耽误“绵竹班”孩子正常上课时间,有时只好安排在下午和周末,牺牲孩子们正常的休息时间。

慰问单位: 没考虑到会“打扰学生”

一位不愿透露姓名的某公司领导介绍,他们单位这次送了一批价值数十万元的生活用品给“绵竹班”的孩子,目的就是做点力所能及的事情,献上自己的一份“爱心”。

当记者问到东西到学校,会不会打扰孩子们的正常学习和休息时,他表示大家都

没有考虑过这方面的问题,唯一的想法就是早点把“爱心”和“温暖”送到孩子们手中,让他们感受到常州人的温暖,如果说打乱了孩子们正常的学习和生活,那真是不应该。下次单位再去看望“绵竹班”师生时会选择一个合理的方式,在不打扰他们正常学习和生活的前提下献爱心。至于为什么要搞捐赠交接仪式和邀请媒体采访时,他尴尬地笑了笑,说“大家都是这样做的”。

教育局: 希望各界和媒体理解

当记者就“绵竹班”的这种遭遇采访常州市武进区教育局时,副局长顾树民告诉记者,作为“绵竹班”所在学校的主管部门,他们也发现了“绵竹班”师生正常学习和生活被干扰的问题,并及时采取了相应的措施。

据顾副局长介绍,学校从正常开学后,原则上不考虑参加各类社会实践活动,必须要参加的,也是通过社会实践活动来实现“绵竹班”师生与社会互动。况且现在“绵竹班”师生的各项生活保障已经全部到位,没有必要再接受社会上的各种物资捐赠。

顾副局长希望社会各界人士和媒体能够理解,毕竟“绵竹班”的孩子来到常州是为了学习,少一点干扰就会让他们早点回归正常的生活、回归正常的课堂秩序。

快报记者 周青

世界上第一个骑自行车穿越“死亡之地”的人 南京潘黎明将再闯罗布泊



潘黎明说:“我想做英雄,不想当烈士。” 快报记者 路军摄

肆虐的沙尘暴,瞬间能吞没人的地穴、神秘的楼兰古国……探险难度比攀登珠穆朗玛峰还要高的穿越罗布泊,一直是探险家心中的“死亡之地”。迄今为止,除了一个人外,世界上还没有第二人成功地独自骑自行车穿越罗布泊。这个人,就是47岁的南京市民潘黎明。在未来半个月内,他将骑着一辆自行车,第二次穿越罗布泊。

沿“彭加木路线”前行

在迈皋桥一间小茶社里,潘黎明打开新疆地图,给记者描出了他此次探险行程的路线——骑车从哈密出发南行,抵达罗布泊镇后,向西南方向进入无人区,直到罗布泊湖心,然后向北穿越罗布泊,抵达鄯善。这段行程长达1000公里,全是无人区。在鄯善接同伴“南京铁人”罗布泊,抵达若羌。

其实,去年潘黎明已经成功地骑车穿越过一次罗布泊了,为什么今年还要穿越?“我的所有穿越,都是为了纪念在罗布泊遇难的勇士们。”潘黎明说,人们大多只知道在罗布泊遇难的勇士有余纯顺、著名

科学家彭加木,其实那里处处白骨,都是穿越失败而遇难的勇士。

去年,潘黎明的穿越是沿着余纯顺当年探险的路线走的。这一次,他将沿着彭加木走过的路线前行。“光水就驮了100斤,食物和维修自行车的工具等有50斤。”

前方处处是死地

穿越罗布泊,将面临什么样的绝境?“沙漠、戈壁、盐碱地、雅丹地貌。”潘黎明说,罗布泊里最危险的,是沙尘暴、地穴和温差。“那里的沙尘暴一周至少一次。”潘黎明去年曾经遭遇过沙尘暴,“遇到这种情况,赶紧在地上挖个坑,人躲在里面,披上帐篷,还要不停抖身上的沙子。”如果不抖沙子,或者睡着了,就会被永远埋在沙丘下。

电影《可可西里》中,一个保护藏羚羊的队员突然陷入地下,被沙子吞没。“这就是地穴。”潘黎明说,罗布泊里处处是地穴,表面是一层没有异样的硬壳,踩上去会立即陷进去,深的可达80多米。沙漠里,昼夜温差可达60摄氏度,“不生病是不可能的,尤其是感冒。”

快报记者 常毅



江苏省军区司令部广大官兵积极支持南京市争创“全国文明城市”,官兵们走上街头、走进社区,积极参与市容维护和环境整治。图为官兵们参与创建活动的情景。 张珠珠 摄影报道

用人单位必须为农民工缴工伤保险

快报讯(记者 项风华) 为确保因工作遭受事故伤害,或患职业病的民工兄弟能获得医疗救治和经济补偿,江苏省政府办公厅日前下发通知,要求所有用人单位(含有雇工的个体工商户)必须按《工伤保险条例》规定参加工伤保险,及时为农民工办理工伤保险

手续,缴纳工伤保险费。《通知》还明确,对未依法参加工伤保险的用人单位,有关部门不得颁发安全生产许可证,已经领取的予以暂扣。农民工同时在两个或两个以上用人单位就业的,每个用人单位应分别为其办理工伤保险参保手续,缴纳工伤保险费。



现在报名 奥运健康圣火将由你传承!

由“我们的奥运”活动组委会发起的“我们的奥运——微笑中国2008全民健康志愿者行动”(www.100keyz.com)公益活动正式向全社会招募奥运健康志愿者。本活动旨在促进奥林匹克精神在赛场内外,在神州大地不断传播,帮助全社会建立起更健康的生活观念。活动由中华全国总工会,中华全国青年联合会等八家中央级单位共同支持,贵州益佰制药全程协办,并于2008年7月13日在北京人民大会堂正式拉开帷幕。

江苏省启动仪式将于2008年9月27日在江苏省会议中心黄浦厅隆重举行。从2008年7月至10月,历时4个月,以志愿者为活动主体,在形象大使金晶的带领下,重点在北京、上海、广州、南京、杭州、成都、重庆、贵阳、济南、西安10个城市开展全民健康问卷调查,并现场进行发放全民健康手册、教授益佰健康操等一系列群众健康活动。活动将通过调查奥运精神和奥运健康理念在现实生活中给中国百姓带来的诸多益处和影响,结合医学专家科学、专业的论证研讨,最终发布《我们的奥运——微笑中国2008全民健康调查报告》。此报告将从一个客观的角度,反映中国自2001年申奥成功以来全民健康意识和健康行为的整体水平变化。《我们的奥运——微笑中国2008全民健康调查报告》的出台,将为国家有关部门和机构提供决策参考依据,同时,也是对中华民族奥运健康财富的总结和保护。所有经过审批的奥运健康志愿者,不仅能亲身感受一次健康志愿者为普及健康观念所做出的爱心奉献,弥补无法亲自参加北京奥运会的遗憾,更能感受到一个志愿者参与奥运,奉献奥运的责任与光荣,真切的感受到以上之力为中华民族健康事业所贡献的一份力量。

不想错过奥运健康圣火就速到以下地点报名吧

江苏地区报名点:
南京华泰医药有限责任公司
金陵大药房有限责任公司
盐城东方红药房有限公司
南通市济生堂大药房

国药控股江苏有限公司中西药分公司
江苏三九医药连锁有限公司
无锡弘华强盛医药连锁有限公司

9月27日上午09:00点将在江苏省会议中心黄浦厅举行盛大的分站活动



本次活动由贵州益佰制药股份有限公司全程协办

